Quudpal 0,t1 €pada
aré tn I~ taén

ApacTrpioTATA - AVAKGAVYN .......cceunnnnniiiniiniiiiiiiiicceeeee,

H ®avn, ye Tnv évap&n g oxoANkng xpovidg, rpe 30 € Kal mrye oTo
BiBAloTiwAE(0 va ayopdoel oxoNKA €(dn.
Kolta&e tov TipokatdAoyo kat aydpace 4 tetpddia, 3 poAupia, 2 YaAidia

Kal 3 papkadoépoug. L~
w [doa eupw (€) €dwoe ya Ta TeTpd- |7 | Tipokardhoyog T
olq; TETPASIO . . ot 250€
w [1d0a eupw (€) Edwoe yia Ta MOAUBLA; qut";bu ............. 80 Aemrd
= 600 eupd (€) £5w0e Yia Ta YaAdIa; e BN se
w [160a eupw (€) Edwaoe yla Toug pap- HapKadépog .. . ... .. 90 Aemtd

KaS4PoUG; L Y
w [160a eupw (€) Edwae yia OAQ;
w [160a eupw (€) TNG Euevav;

w  Av mrjye oto BAonwAeio TNV wpa Tou deixvel TO
POAOL Kal €puye otig 10 kat 45 Aertrd, téon wpa €-
pelve oto BiBAowAE(D;

Yrodoyilw pe 10 vov Kal aMAVTa .........couueeevennnniiinnnnniinnnnnn.

N TaTtaTetpddia €dwoe 4x2,50=10 €.
N TlaTta goAUBla édwoe 3x80=240Aertd 11 2€kat40Aetd 1 2,40 €.
N  TlNaTa Poridla édwoe 2x3=6 €.



Nna toug papkaddpoug €dwoe 3x90 =270 Aertd 1} 2 € kat 70 Aemtd 1

2,70 €.
‘Edwoe yla 0Aa 10 +2,40+6 +2,70 =21 € kat 10 Aertrd ) 21,10 €.
Tng €uewvav 30-21,10=8 € kat 90 Aerrd 1) 8,90 €.

H ®avr) éueve oto BiBAoTwAE(0 45 Aerttd.

o006 0

H ‘EAAN eixe 50 €. Ayopaoce uia udpdyelo opaipa pe 29 € Kal JUa KaoeTi-
va ue 8 €.
Méoa eupw (€) Edwaoe Kal MOoa NG EUevay;

Yrodoyilw eoxoda e TO vou ..............cocvvnneeiiinnniiiinnniinnnnen,

N> 29+8
O apBuodg 8 Bpioketal kovtd oto 10.
Apa €dwoe 29 +10-2=39-2=37 €.
N 50-37
O ap1Buog 37 Bploketal kovtd ato 40.
Apa g €uewvav 50-40+3=10+3=13 €.

1.1 Tpdgw ToUG eMOUEVOUG pIB-

HoUg He ypduuara: 6)9005< .............................................

a) 356 Tpl(IK(I)O'IG Kai 1lrsvnvlTa Kai €€

roIaKGo1a TEvAVT £6 5 811 1< .............................................

8) 1. 258< ............................................. , ,
............................................. 1.2 Tpdow pe Ynoeia tToug apib-
............................................. uodg:

e 0 i oo e 765

B) dUo x\Adeg eEakdaola evvéa
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y) névte xI\lddeg dekatéoaepa
8) okt X\1ddeq Tpia
€) x\a evevrjvta ewéa

1.3  Avallw Toug apiBuoug:
a) 1.315=1.000+300+10+5

1.4 e molo TMOPTOPONL UTTAPXOUV
TEPLOOATEPA XPNMATQ;

a) 375 €
625 €

410 €
F) 690 €

EKTIHW!  teeeeeeereriiiiiiieeeeeeeersinnnineaeaaaaannns

Kdvw enairffeucn:.ccccccuneiiiiinininnnnnn.

1.5 NoyapidZw eUKOAA HE TO VOU:

a) 84 +28 >84+30-2=
=114-2=112

B) 47+19 >

Y) 344298 > oo,

B3) 76 =18 > ervooroeeoeeeeeererre

€) 418-399 > oo,

1.6 H SUNBla mnyaivel oto Yu-
MVaoTrplo OTIg 5 n wpa kat geuyel

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

NV Wpa mou deixvel To poAdL. Mdon
wpa yuuvaletay;

1.7 H véa oxohkr xpowvid dpxioe
Aeutépa 11 ZemreuBpiou. To nuepo-
AOYylo deixvel:

® ©

Acutépa
18
2 emTedppiov

Méoeg nuEpPeQ €xouv TIEPAOEL;

1.8 H dpdéow éxel

Kal B€AeL va ayopdaoet:

Méoa eupw (€) Ba TNg ueivouy;

1.9 Ané Ttouc mnapakdtw apie-
poug Bpiokw Ceuydpla TIoU oxnuarti-
Couv Tov aptBud 2.000:
450, 680, 1.550, 940, 1.080
1.500, 999, 1.320, 1.060, 920
500, 350, 1.001, 1.650

1.10 Supminpdvw TOUQ CPIBHOUG
TIOU AE{rouv Onwg OTo TIAPAdELYAL:



a) 1.000 2.000 3.000
3800 ...
...... 4.050
...... 5.001

B) 1.200 1.300 1.400
4500 ... L
...... 3.050
...... 6.005

y) 3.999 4.000 4.001
...... 3.900
...... 9.000

6) 2.050 2.100 2.150
4100 ... L
...... 3.050

1.11 Bpiokw Tov apiBud mou eivat:
a) Katd 2 ekatovtddeq peyalUTeEPOG
and tov 358,

B) katd 6 dekAdeq MIKPATEPOG amd
Tov 908,

Y) Katd 8 povddeg peyaAutepog anod
Tov 899,

8) katd 3 XIAddeg MkpATEPOG amd
Tov 9.989,

€) KaTd 4 eKATOVTAdEG MEYAAUTEPOQG
and tov 2.635.

1.12 Bpiokw TO APIBUNTIKS pOTIRO

KQll CUUITANPWVW TOUG aptBpoug:

a) 20, 40, 60, ..., wey ey ey ey ey
200, ..., ..., ooty oery ..., 320

B) ..., ..., 275, 300, 325, ..., ..., ..., ...,

Y) 850, 900, 950, ..., oty wery ey ey o)
S [510]0)
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1.13 ApoU avakaAUPw TO apiBun-
TIKO MOTIBO, CUMMANPWVW TOV TIAPA-
KATW Tiivaka kat Bpiokw:

a) Tov apleud mou eival ueyaAUTtepog
Katd 5 dekddeq and tov aplBuod 675,
B) Tov apBud mou eival UKPOTEPOQG
KaTA 4 dekAdeq and Tov apldud 724,
y) Tpdrnoug yia va ¢tdow amd To
635 oTO 723 pe TMPOCBEoelq Kal a-
Qalpgoelg.

800 799 798
.90
.80
.70

..00 691

..00



AlaxeIpizopal apiopous
wSs to 10.000

ApacTrpioTATA - AVAKGAVY N ........ceeennnnninnnniiiiiiiiiiicceeeee,

w Ol pabntég Twv dUo peydwv TAEewv evog oxoAeiou anogdaoioav va
OUYKEVTPWOOUV KOUTIA aAoupviou yia avakUkAwor). Ot pabnrtég g E
TAENG ouykévipwoav 5.638 KOUTIA Kal oL pabntég mg 2T TAENG OuykéE-
vipwoav 4.250 kouTtd. Méoa kouTid aAOULVIOU CUYKEVTPWOQV;

Ektipd: 5.638 + 4.250

O apiBuég 5.638 Bpioketal kovtd oto 6.000.

O ap1Buég 4.250 Bpioketal kovtd ato 4.000.

Apa ouykévtpwaav 6.000 +4.000 = 10.000 kouTld miepimou.

Bplokw pe akpipeia:

5.638 + 4.250 = 9.888 kouTld

SnUeEWwVW Toug apBpouq otnv aplOpoYPapun:

T G000 +200 + 50
e G
|9.€I538| |9.8I38||9.;388|

= [pdew kat dlaBdalw Toug aplBpoug:

n 4250 4 o

Tov a’ aptBud Tov dlapBdloupe: révre XAiddes eEakdota TPLAVTA OKTW.
Tov B apiBuod tov diaBdaloupe: T€ooepI XAlddes dtakdata mevrvra.




Madaivw Kal dupdapal

‘Otav B€Aoupe va ypdwoupe apBpouq xpnoorotoupe d€ka (10) ouuBoAa
nou Aéyovtal Ynola kat eival Ta eENg:

0o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
Ou apiBuoi, avéoya pe To MARB0G Twv Yneiwv ou €xouv, ovoudovrat:
povowniol, dtav €xouv €va Yneio, yia napddetyua o 4,
dipneiol, dtav €xouv duo Yneia, yia napddestypa o 35,
TRIPRAYIOL, dTav €xouv Tpia Yneia, yia mapddetyua o 246,
TeTpayn@iol, dtav €xouv T€aoepa Yneia, yia napddetypa o 8.950,
moAuyn@iol, dtav £xouv ndvw and tT€ooepa Ynolia, yia napddetyua o 19.956.
Movoi 1} mepiTToi Aéyovtal oL apiBuol mou teAelwvouy oe 1, 3, 5, 7, 9.
Zuyoi 1} aptiol Aéyovtal ot apiBpoi ou TeAelwvouv oe 0, 2, 4, 6, 8.
EktiuoUpue eUkoAa Kat ypriyopd To aroTéAeoua piag mpdéng, av avrikata-
OTrOOUME TOUG aplBoUg pe AAoug Tou Bpiokovtal Mo KovTd oTig dekd-
Oeq 1} OTIQ eKATOVTADEQ 1 OTIG XIMADEG.
‘Ooo Mo kovtd Bpiokovtal, TGoo PeyaAUtepn akpiBela €XoUpe OTNV EKTIJN-
ON MaG.
Napadeiypara
v O aplBudg 48 Bpioketal ro kovtd oto 50.
v O apBudg 125 Bpioketat o kovtd oto 100.
v O apBudg 2.950 Bpioketal o kovtd oto 3.000.

2.1 Avaliw Toug aplBpoug: 2.2 Tpdow pe Pnoia Toug endue-
a) 1.458=1.000 + 400 +50 + 8 voug aptéuoug:

B) 2.809 = ..o a) Xika nmevrakoola eEfvra nevre:

Y) 8925 = 1.565

0) 6.832=....ccooeeeeeee, B) Auo xi\ddeg ertakdola TPLAvTa
€) 4.090 = ..., v) ‘E& xi\lddeqg teTpakdola téooepa



8) Oktw X\ddeg Tpia

2.3 Bpiokw P TO VOU TNV KOVTIVY|
dekdda, ekatovrdda r| xiudda.

-85->90 165200 - 1.890—2.000
73> 278 > 4.120 >
68 > .. - 509 —» .. - 5900 > .. -
52> 824 - 9.098 —

2.4 Bpiokw TO apBUNTIKS MOTIRO
KAl QUPTIANPWV®W TOUG aplbuouq:
a) 1.000, 1.500, 2.000, ..., ..., ..., ...,

0, 5.000, ..., c0ry ey orvy .., 8OO0
B) 1.750, 2.000, 2.250, ..., ..., ..., ...,
ey ey ey oy 4500
Y) s ey oy 1150, 1.250, .., ..., ...,
ey ey ey ory 2.050

2.5 Bpiokw T0 POTIRO, TO KUKAW-
vV Kal urtoAoyilw Tn OUVOAIK Tou
a&la:

a) o A O
CAOOAOOAOOAOOAO
Suvohn a&ia: ||
B) A B
1000 500

AABAABAABAAB
Suvohn a&ia: ||

2.6 Bpiokw Ta anoteAéouata Twv
npd&ewv He eKTiunon kar pe akpi-
Bela:

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

a) 5.200+1.890
Me extipnon:
5.000 + 2.000 = 7.000
Me akpiPeia:
+ 1.000 +800 499

|6.200]  [7.000]7.090]
B) 3.400 +2.975
Me extipnon:

Me akpiPeia:

y) 8.750-2.045
Me ektipnon:

Me akpiPeia:

2.7 O ®oiBog €xel 0Tn OUNOYN
Tou 1.876 ypappatéonua.

O o¢iAog Tou o MNwpyog Tou Agel OTL
€xel 1.880 ypappatrdonua nepimou.
O o@ihog Tou 0 Nikog Tou Agel OTL €-
xel 1.900 ypappatdonua nepimou.

O oihog Tou 0 METpog ToU Afel OTL
€xel 2.000 ypapuatéonua repimou.
a) Molog PiAog Tou €xeL EKTIUNOEL UE
peyaAUtepn akpifela; Kavw v a-
PLBHOYPApN).

1876

B) Méoa ypappatdonua BEAEL akdua
0 ®oiBog ya va ta kavel 2.000; Bpi-
OKw ME akpiBela pe ™ Bonrbela g
apLOHOYPAMMNAG.



tere || [ |
n
— e — e 100
A e e —
y ] ] |
ezel | | || 2.000

2.8 O k. dOG éxel 3.998 € Kat 0
K. Mdvvng €xel dim\doia eupw. Moéca
eupw €xel 0 K. MNavvng;

Bplokw pe akpiPeia: .oveevenvnnennnnns

2.9 ‘Exw évav aplBud mou eivatl
peyalUTtepog amnd tov aploud 3.100
Kalr JKkpdtepog amd Tov apleud
3.300. To Ynpio Twv eKaATOoVTAdWV
elvat o pkpdTeEPOG Hovoyreplog Cu-
YOQ aplBudg kat To Yneio Twv dekd-
dwv 0 PeYAAUTEPOG HOVOYNPLOG O-
vog apBudg. Av tou apaipg€ow 2

16

MovAdeg, yivetal oTpoyyUuAdg. MNolog
elval o aptBudg;

2.10 Tpdepw TouC TETPAYHPIOUC O-
pBoUg ard to 1.200 wg To 10.000 Tou
€xouv 0t B€on Twv PovAdwv Kal Twv
dekddwv 10 Ynpio undév (0) kal om
B€om Twv ekatovtadwv To Yneio 4.

2.11 Ta ekatdv eikoot TupoTITAKIA
n K. AvOn xpeldletal 980 ypauudpla
Tupl @étra (mepimou 1 kIAG). Mdoa
ypauudpta 8a xpelaotel yia va QTid-
Eel uod tuporutdkia kat déoa eupw
Ba mMAnpwoel, av To éva KNGO QETa
otolxiCel 8,20 €;

Bplokw pe akpiPera: .oveevenvunennnnns



'VwPIizw tous apiopous
wSs To 20.000

ApacTrpioTATA - AVAKGAVY N .........cueennnniianinniiiiiiiiiceeeee,

O k. MepikAng BEAeL va ayopdaoel kavouplo autokivnTto. EmokEPTnke pia
€KOEON QUTOKIVITOU Kal KO(TAEE TIQ TIUEG.

l_

18.010 18 MX 1 A
B 19.999 1 9 9 ,,,,, 9 9 19MX9E9AIM -
K@ 280 1~ 2 8 0 0 12MX8E

Tov a’ aptBud tov daBAlw: deKaoKTW XIANAdeSG dEKQ.
Tov B apBud tov daBdlw: dekasvvéa XIAMAdES evwlakdola evevrivra
EVVEQ.
Tov Y aptBud tov dlaBdlw: dwdeka XAIAdES OKTaKkOoLa.

w Ekppdlw TIG TIUEG TWV QUTOKIVATWYV HE EKTINON.
To a autokivnto €xel 18.000 €, yiati To 18.010 Bpioketal kovtd OTO
18.000.



To B autokivnto €xel 20.000 €, ywati To 19.999 Bpioketal kovtd OTO

20.000.

To vy autokivnto €xet 13.000 €, yiati To 12.800 Bpioketal kovtd OTO

13.000.
= [Mapatpw ot

To ynoio 8 otov apBud 18.010 €xel peyalutepn agia, yiati Bpioketal
ot B6€on MX, evw 1o Ynoio 8 atov apBuod 12.800 €xel pkpdTepn agiq,

yiati Bpioketal otn 6€on Twv E.

Madaivw Kal dupdpal

m 10 povddeqg uag Tdéng oxnuatidouv pia povdda tng endpevng TA&NG.

MNa napddelyua:

v 10 povddeg (M) oxnuartiouv 1 d3ekada (4),
v’ 10 dekddeg (A) oxnuartiCouv 1 ekarovrdda (E),
v" 10 ekarovtddeg (E) oxnuartiCouv 1 xikdda (X) 1§ 1 povada xiliddwv (MX),
v 10 x\ddeg (X) oxnuatiCouv 1 dekada XIMGdwv (AX).

m KdBe Ynpio, avdhoya pe tn B€omn 1ou €xel péoa otov aplBud, naipvel kat
v agia tou: Movddeg (M), Aekddeg (4), Ekatovtddeg (E), XiMddeg (X) 1
Movdadeg xIAddwv (MX), AekAddeq XIANAdwV (AX) K.O.K.

AOKAOEIS Kal TIRORAAMAta yia Auaon

3.1 Tpdow pe Yneia Toug apib-
MoUg TTou akoAouBouv:

a) Tpelg x\ddeg evviakdéola capd-
VTA OKTW — 3.948

B) duo xI\&deg dlakdala revrvta €&l
y) entd x\ddeg evviakdéola capd-
vTta Tpia

20

8) dekamévre XIANAdEG DeKAEEL

€) dekaertd XI\ddeg éva

oT) dekaT€ooeplq XINAJEG EVVIAKO-
ola tpia

3.2 ENéyxw ool apibuoi eivat
owotd ypauuévol. ‘Ocol dev eival
Toug Eavaypdew owoTd.



a) dekamnévre XIA\ddeg dlakdala:
[15.200] - | |

B) dekatpeig xI\adeg duo:
[13.0002| — | |

y) dwdeka xi\ddeg Tpldvra:
11.200.030| - | |

8) dekasvvea XINAJEG JEKA:
[19.010] - | |

€) OeKagll XI\Adeqg ekato:
[16.110] — | |

oT) dekaenTd XINAdeQ TEVTE:!
[17.050| — | |

3.3 e moov ané Toug aplBpoUg

14.321, 12.314, 13.142 10 Ynoio 2
€xel peyalutepn agia kat yiari;

3.4 Tpdow T dn\wvel oe KaBéva
and Toug TAPakdTw apBpolg TO
yneoio 8.

a) 18.754 SNAWVEL: ..................

B) 16.484 dNAWVEL: ..................

y) 17.835 OnNAWVEL: ..................

8) 13.678 ONAWVEL: ..................

3.5 Bpiokw ToUG apPIBUOUG TIOU
oxnuatifovtal av nmpoobEow otov a-
pBus 11.979:

a) 1 povada (M): [ ]
B) 1dekdda (A): [ ]
y) 1exkatovtdda (E): [ ]
3) 1yxada (X): [ ]

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

3.6 Bpiokw 1O APWOUNTIKS HOTIRO

KAl CUUMANPWVW TOUG aplBpouq:

a) 20.000, 19.500, 19.000, ..., ..., ...,
ey , 9.000

p)gsoo 1o 000, 10.200, ..., ..., ..,
) ey eeey ey e , 14.600

y) 19.040, 19030 19020

18.820

Reny weay weey sany oweey

3.7 Bpiokw Toug aplBuoulc, dnwg
oTo MapAdetyua:

a) 131E —13.100

B) 2E 25M > oovovooeoeeee,

Y) 13X BM S oo,

0) 18X 24A —» ...

€) 12E 5A > oo,

o1) 13X 2E 35M > .ooovi.

3.8 H EMn éxel 13 E supd kat n
Avva €xel 3 X esupw. Mola €xel me-
pPLO0ATEPQA EUPW;

3.9 O 'Oluprog éxel Uog 29 E 17 M,
evw o Mapvaocodg 2 MX 459 M. TMowo
Bouvé eival YnAdTEPO;

3.10 Kdavw Tic NpdEeg:
a) 13.999 +1=.......
B) 19.009 +1=...........
y) 1210842
5) 17.980+20=..........
£) 18.000—1= oo
07)16.009 =10 = ooooooo...
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) 15.025-30=............
n) 11.001-11=...........

3.11 Bpiokw TO HOTIBO, TO KUKAG-

VW Kal urtoAoyiCw Tn OUVONIKY Tou
a&ia.

? O A O

2MX 6E 12M

OAOOCADOOADO

2 UVOMNIKY] a&ia:

22

B) X W

25 E 6MX

XYXWXWXy

>uvolikn agia:




AVaAUW Kal OUYKRIVW
apidpous ws to 20.000

ApacTrpioTATA - AVAKGAVY N .........cueennenniinnnnnniiiiiiiceeeeee,

< I/l 11177

O XI\lopEeTPNTNG EVOG QUTOKIVITOU YPApel | 15.8 3 4 | yilidueTpa kal

<} I/ll//,

0 XI\lOpETPNTNG evAg AN\OU auTOKIVIjTOU Ypdgpel | 1.8.7 3 4 | yildpeTpa.

Moo autokivnTo €xel KAvel ePLoTOTEPQA XINOUETPQ;
= [pdPw Toug aplBuolg oTov Tivaka, Toug avaAuw Kal TOUG OUYKPI-

AvdAuon

1x10.000+5%x1.000+8x100+3x10+4x1=
. =10.000+5.000+800+30+4=15.834
4 1x10.000+8x1.000+7x100+3x10+4x1=
=10.000+8.000+700+30+4 =18.734

15.834 1 5 8 3

18.734 1 8 7 3

w [Mapampw 6Tt 0 apBuodg 18.734 eival peyaAutepog and Tov aplopo
15.834, ylati €xel ueyalutepo Ynoeio oTig povddeg x\dadeg (MX),
apou 8 >5. Apa:

18.734 >15.834

Enouévwg to B autokivnTto €xel kdvel meploodtepa XINOUETPA.
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Madaivw Kal dupdapal

m AvalUoupe évav aplBuod e to dekadikd Tou avdartuyua. MNa napddetypa:
16.954 =1x10.000 +6x1.000+9x100+5x10+4 x 1
m Ta oUpBoAa g ouykplong dUo aplBuwy sivat:

> (MeyaAUTepO),

= (i0o),

< (UKpPOTEPO)

m lNa va ouykpivoupe dUo mevrayreloug aptBuoug ouykpivoupe mpwTta Ta

ynoia Twv AX.

O apBudg mou €xel peyalutepo Yneio otn 6€on autn eival o peyalltepog.
Av Tta ynoia Twv AX eivat idla, ouykpivoupe Ta Yneia twv MX.

O ap1Buég ou €xel peyalutepo Yneplo otn 6€on autr eival o peyalltepog.
Av kal Ta ynoia Twv MX eival idia ouykpivoupue ta Yneia twv E kat ouvexi-
Coupe Katd Tov (dlo Tpdro otig A kKat otig M.

o~

e”  AOKAOE€IS Kal TIRORAAUaAtTa yia AUan

4.1 Bpiokw TO Oekadkd avd-
TITUYMA TWV APLOPWY:

a) 14.532 B) 12.705

y) 19.909 3) 18.048

4.2 e nowov and Toug aplBuoug

11.421, 11.241, 11.214 10 Ynoio 4
€xel peyalutepn a&la kat yiari;

4.3 >e noov and Toug aplBuoug

14.253, 14.523, 14.532 10 Ynoio 2
€xel MkpOTePN a&la kal yiari;

4.4 Me ta ynoia 0, 1, 2, 3, 4
PTIAXVW TOV PEYOAUTEPO KAl TOV -
KPOTEPO TIEVTAYPNPLO APLBUO.
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4.5 Tpdpw TOUG pOVOUG aPIB-
poug and tov 14.990 wg Tov 15.010.

4.6 Tpdpw Toug Juyoug aplBpoUg
arnd tov 12.980 £€wg kat Tov 13.006.

4.7 Tpdpw TOUG OPBUOUG TIOU
akoAouBouv ard Tov HIKPATEPO OTOV
peyaAUtepo, BAlovtag To KATAANAO
oUuBoAo TNG aviodtTag (<, >):
11.227 19.584 14.803 14.703
15.803 15.003 18.584

4.8 O Pévog éxel 3MX gupw Kkat o
Mdplog €xel 30 E gupw. MNolwog €xel
TEPLO0OTEPQ;



4.9 H éxtaon g Makedoviag eivat:

34MX 3A 6M
MNéoa teTpaywvikd xINOueTpa eivay;

4.10 Tpdow TOUQ aPIBUOUC TIOU
g€xouv otn B€on twv AX to Yneoio 1,
ot 6€on twv MX 10 Yneio undev
(0), otn B€on Twv E TO Ynoio undév
(0), otn B€on Twv A TO YNn@io undév
(0) kat otn B€on Twv M Toug povouqg
apBpoug.

4 .11 O natépac Tou Nikou éxel ka-

Tab€oel otnv TPdrela 12 X 6 E 12
A 65 M eupw. MNdéoa eupw €xel Ka-
Tabgéoel;

4.12 >uykpivw Touc aplBuols G
endpevng otAng, Bdalovtag Ta ouu-
Boha NG avioétnrag (<, >) Kat

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

YPdAopw Tol0 Ynpio pe Bordnoe yia
va KAvw Tn oUykpLon.

a) 450....430

B) 7.203....7.303

y) 2.358....2.368

8) 1.006....1.007

g€) 4.200....5.200

oTt) 18.320....17.320

413 Tpdow TOV auéowg TPON-
yoUuevo aplOud kair Tov auEcwsg &-
TIOUEVO TWV TTAPAKATW APLOUWV:

a) ... <600<.......

B) ....... <999 «<.......

Y) e <9.999<«.......
o) ....... <19.999 <.......
€) ... <5.000<.......
OT) oeee <7.010<.......
0 ... <16.800<.......
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Madaivw vYia ta
TTOAUY wva

ApacTrPoTATA - AVAKAAVY N ........cuenennnniinniiiiiiiiiiceeee,

Ta nawdid ng A" 1d&ng oxediaoav otov mivaka Ta MAPAKATw oxrjuata
Kal Ta ovopaocav.

/N N7
HH

26

Tpiywvo TETPATIAEUPO TETPAYWVO TOAUYWVO

Mapatnpw OTL Ta oxNuata sival KAEOTEQ TEOAATUEVEG YPAUUEG KAl AE-
yovtal moAuywva 1} moAumAeupa. MNaipvouv 1o dvoud Toug amd Tov a-
PLONO TWV YWVIWV 1] TwV MAEUPWYV Touq. 'EToL €Xx0oUupE:

-
-

Tpiywva: dtav €Xouv TPELG TIAEUPEG, TPELG YWVIEG KAl TPEIG KOPUPEG,
TETPATAEUpPA: OTaV €XOUV TECOEPIG TIAEUPEG, TECTEPLG YWVIEQ Kal
TEOOEPLG KOPUPEG,

mevraywva: otav €Xouv TIEVTE TIAEUPEG, TIEVTE YWVIEQ KAl TIEVTE KO-
PUPEG,

TeTpdywva: étav €xouv T€o0eplq (0eq MAeUPER, TEOTEPIG (0EQ YWVI-
€Q KAl TEOOEPLIG KOPUPEG,

TMOAUywva: dtav €X0UV TIOMEG TAEUPEG, TIOMEG YWVIEG KAl TIOMEG KO-
PUPEQ.



Madaivw Kal dupdapal

m H avoikt TeOAaopévn ypappn anoteAeital and dadoxikd subuypappua
TuAUaTa. =Zekwvdel arnd éva onueio kal gtdvel oe éva dA\o onuelo. MNa mna-
PAdELYUA [ avolXTr) TEOAATUEVN YPAUUY] PaiveTal OTO TTAPAKATW OXNKa.

N NN\

m H kAeioty Te6Aaocpévn ypapun aroteAeital and dladoxikd eubuypappa
TUAMaTa. Zekwvdel and €va onuelo kal yupiCel dAl oto Blo onueio. ZT0
OXNHa TIou akoAouBel €xoupe éva TIAPAdELYMA UIAG KAEIOTAG TEOAAOUEVNG

YPOUUNG.

m [epipeTpog evdg MOAUYWVOU elval TO ABPOLOUA TOU URKOUG TWV TIAEUPWV
TOU.

5.1 >xeddlw pe To XApakd pou  €) or)
gva Tplywvo, €va TETPAMAEUPO Kal

€va ToAUYwvo.

5.2 Ovoudlw ta endueva oxiUaTa.
a) B) 5.3 Evwvw ta onueia kat ovopdalw
TA OXAMATA TIOU TIPOKUTTTOUV.

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 27



5.4 BdAlw v oe éoa ox\uata eival
noAUywva.

a) v B)
J

J 4

Y) 8 )

- 3
S)Q

5.5 Xwpilw to mapakdrw MoAUyw-
VO 0€ 4 Tplywva Kat &va TETPATAEUPO.

5.6 Me ™ BoriBela Tou Yyvipova
Bpiokw Kal onuelvw pe v TIC op-

26

B€q ywvieg Tou €xouv Ta TAPAKATW
roAUywva:

a) B)

Y) )

5.7 Xpwuatilw oT0 TNAPAKATW
oxNMa e KOKKIvO Ta Tplywva, HE
TPACIVO TA TETPAMAEUPA, E UMAE TA
mevrdywva Kal Pe Kitpwvo Tta ToAU-
ywva.

5.8 e kabepia and T eMOUEVES
npotdoelg BAlw X ot owotn npEdTa-
on kat A ot Aaveaopévn.

a) To Tpiywvo éxel Tpelg ywvieg. ()
B) To mevidywvo €xel TEOOEPLQ

KOPUPEG. H
y) To tetpdywvo €xel TE00EPIG
TIAEUPEG. W
8) To TeTPAmAeupo €xel TPELQ
KOPUPEG. 4

g) To Tpiywvo éxel Tpeig kopupés. |



oT1) Ta nmoAUywva €Xouv TIOAEQ 5.10 O k. Npyog éxel éva mapa-
TAEUPEQG.

L

Ba\doolo olkomedo, Onwg deixvel To

{) To moAUywvo eival pua KAet- endépevo oxnua. OéAel va To mepl-
o teBAacEVN Ypauun. J  ppdEsl pe ouppatémeypa. Méoa
n) H repiuetpog evog mevrtayw- HETPA CUPHATOTAEYMA BA XPEIAOTES;
vou elval ToO OUVOAIKO UKOG TwV 42 pu.
TIAEUPWV TOU. Il

25 . 30
5.9 Bpiokw TV TEPIUETPO TWV H-
TIAPAKATW TIOAUYWVWV: 35 .
a) 5 ex. 4 ek 5.11 XwpiCw TO MAPAKATW TMOAU-

Ywvo og Tpiywva.

3 K.

B) 1 ek. 2 EK.

5.12 OMOKANPWVW TNV KATAOKEUN

3 &K. 3 eK.
TOU TIAPAKATW OXNMATOG £TOL, WOTE
va oxnuatiotel €va moAuywvo. To
Y) 4 K. ovoudlw kat Bpiokw Tov aploud Twv

2 k. TIAEUPWV KAl TWV KOPUPWV TOU.
2 eK.
2 eK.
3 &kK.

2 eK.

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 29



Opyavwarn 6edopévwv
Kdl TTANROQORIWV

ApasTHPIOTHTA - AVAKAAVY N ...,

O d3AaokaAog evlog OxoAeiou pwTInoe TOUG MABNTEG Tou Tolo (WO TPOTL-
MoUvV va €xouv OTo OTI(TL TOUG.

5 .
éﬁfﬁ e i)

Tig anavtioelg TI§ kat€ypaye oTov mivaka 1 yla Ta Kopitala Kat oTov Ti-
vaka 2 yua ta ayopla.

rivakag 1 niivakag 2
8 mpoTioUyv To OKUAO - 6 TIPOTIMOUV TO OKUAO
_2mpotiolv T yata 1 mpotd T ydra
4 mpoTioUv TO Kavapivt 5 mpoTioUV TO Kavapivt
2 mPoTIOoUV TN XeAwva 3 MPOoTIHOUV TN XeAwva

v ot uadntég Tou oxoAeiou eival 31,

v' 1a kopitola sival 16,

V' 1a aydpia eivat 15,

v\ Ta Meploodtepa KOPITOIA MPOTIOUV TO OKUAO,
V' 1a Miyétepa aydpla nmpoTiuoly ) ydra.
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= [lapouctdlw Ta AMoTEAEOUATA TNG €PEUVAG HE EIKOVOYPAUMA YIa TIQ
TPOTIUNOELG TWV KOPITOLWV KAl e ONUEIOYPAMMA YA TIG TIPOTIUNOELG

TWV ayopLwv:

EIKOVOYPaa OoNUELSYPaUUa
101
> 97
3 8+ 4 107
3 : 3 91t
e 77 & ‘g e
S 6 S 81
> 1 =
v S T oﬁ} O 6+ [ ]
T & g 51 o
D 3 4 1 () [ J
g 31 & T 31 e o o
O o Q
2+ 9 & & S 24 e e o
1+ 8 @, g% 11+ e ° e o
t —t t c. ‘0' & \\0'
oS & & O 3 & LS
s N « o\‘OQ *@@ & {94 -\i}\

w [Mapouotdlw ta dedopéva (TIG TUVONIKEG TIPOTIUAOELS TWV UaBNTwWV)
o’ évav nivaka kat o’ éva papddypappa.

nivakag dedouEVwV PaBddypaupa
zéa | K | A | Zivoho. |
okiAog 8 6 14 141
7 13..
yata 2 :1: - 3 >z 121
(i o1t
,,,KQYF},Q!YL ,,,,, 4 5 . 9 £ 10f
Xehwva 2 3 5 S 971 H
(92 8 11
O 7 Jb
S 61
oY, Bl e -
(ST I L
3 J IR O
2 [ SRR SR B PR [ I
1 Jb
‘ OC\ é@» QS ©
o@? = J‘QAOQ ~\S’¥O

w A Tov Tivaka dedouévwv Kal To paBddypappa gaivetal OtL oL Te-
PLOCTATEPOL HABNTEG TIPOTIUOUV VA EXOUV OTO OTI(TL TOUG OKUAO.
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Madaivw Kal dupdapal

m Ta dedopéva uag €peuvag Ta Kataypd@ouue, TA OPYAVWVOUUE Kal Tad
apouctdloupe e gagprivela.
Me KatdAnAn eneEepyaoia pdg Bonbouv va Bydloupe oupnepdopara, va
KAvoupue TIPORAEPELG Kal va TIA{PVOUNE aropATELG.

6.1 Me i ANPOPOPIES TOU TAPAKAT®W THVAKA CUMIMANPWOV® TO EKOVEYPAUUA
KQL TO ONUEOYPAUA, ATTAVTW OTIG EPWTACELG KAl SIATUTIWV® TIG OKEWELG [IOU.

nivakagq

2 popEg TNV Nuépa 1 popa TNV nuépa Aou Ta dovTia Toug
Mapia, Awa, Nikog - Noukdg, Mauoaviag, loukia - Xapa
MavAog, Kafm, ‘Een Kiuwvag, Mawng, Eévn  Ipiyévea
- Apng, XAGn, KAeld lodwa, MepikAg, 2ipog - Xprotog
®oiBog, Mérpog Bow

elkovOypauua ONUELSYPAMA

3 193 I 5 1o}

g ¢l g 5]

3 7t 3 77

g 3¢ g 31

21 % 21 e
2 popéq 1 popd kKabBdou 2 popég 1 @opd kabBdAou
TAUGCIO SOVTIWV TAUOLUO SOVTIWV
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2e ndoa nadld €ylve €peuvaq;

Moéoa eival Ta aydpla kat méoa Ta Kopitaola;

Méoa nadid mAévouv ta dOvTia Toug 2 POoPEG TNV NUEPQ;
Méoa nadid mAévouyv ta ddévtia Toug 1 popd Tnv NuéPQ;
MNéoa nadid dev MAEvouv KaBdAou Ta dOvTIa ToUG;
AlOTUTIWVW TIG OKEPELG LOU.

6.2 O yupvaoTrig Tou 60ou AnpoTIKOU SxoAeiou INou p@boe Toug 45 Habn-
T€Q TNG A" TAENG molo oTop TPOTIHoUV. Me TIg anavtrioelg €pTiae Tov Mapa-
KATw Tiivaka. MeAetw Tta dedopéva tou mivaka, Ta mapouctdlw oe papdo-
ypauua kat Bydlw cuunepdouata.

nivakag paBddypauua
_______ WMGOKET  WH MM - 15 2ol
_TI0300¢atpo  Hi I 21 ol
- Tevig m- 3 el
____________ BOAel  HHI .6 151

apLOUOG pabnTwy
o

(L R T T A

“NWHrUON®O

UIAoKeT MOd00o®. TéVIG ROAel
orop

6.3 O dleubuvTic evig OXOAEIOU PWTNOE TOUG MABNTEG TIOLO TIALVISt TIPO-
TioUv va maiouv ota dlaieippata. Ot MPOoTUACELG Toug gaivovtal oTo Pa-
BOSypappa iou akoAouBel. To HEAETW, AMAVTW OTIG EPWTAOCELG KAl CUMTIAN-
PWVW ToV Tivaka.

e [1éool padntég pwtrdnkav;

e 1600l HOBNTEG MPOTILOUV TO TIALXVIDL «UNAa»;

e [16o0l padNnTEG MPEOTIOUV TO TIALXVIOL «KUVNYNTO»;

e [1éool paBNTEQ TMPOTIUOUV TO TIALXVIOL «OXOIVAKL;

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 55



e [1do0L HabNTEG MPOTIOUV TO TIALXVIOL «UENOTO;
e [lolo matkvidl mPoTIHOUV NMEPLOTOTEPOL HABNTEG;

e [lolo matyvidt mMPOoTIHOUV AydTEPOL HABNTEG;

nivakag

maiyvidia apiOpog pabnrwv

34

apBudg pabnTwy

3571
301
251
201
151

10}

papdoypappa
o g U O
Co:f)
s 5 2

natxvidla ota dlaleippara



A§I0AOYW Kdal ORYa-
VOVW TTANPOQONIES

ApasTHPIOTHTA - AVAKAAVY N ...,

O MuixdAng eixe 200 €. Mrye oe €va katdotnua abANTIKWV e0WV Kal a-
yopaoe uia edpua, €va Ceuydpl iaroutola pe 30 € meplocdtepa and
@Opua, pHia prdAa Pndoket kat €va UmAouldkl pe 15 € Atydtepa amd
prdAa. Mapatnpwvtag tnv nMapakdtw elkova va Bpelg néca xpnuata
MANPWOE. TN OUVEXELA UMOPEIG va Bpelg mdoeg wpeg TNV nuéEpa eival
QAVOIKTO TO KaTtAoTNUQ;

AOAHTIKA EIAH

20 €
ANOIXTO
ané 09:00 wg 15:30

w  AlaBAlw KaAd To MPORANUA Kal KOITALW TPOCEKTIKA TIG EIKOVEG.

w  AZlOAOYW TIG TANpogopieg Tou pou divovtal (dedougva), Tiq a&lo-
Toww Kal Bplokw Ta oTolxeia yla va anaviiow oTo MEWTO EPWTNHA
(CnToupevo).

35



nivakagq

H @opua €xel 40 €.

Ta nanoutola €xouv 40 + 30 =70 €.
H urdha €xel 50 €.

To ur\ouldkt €xel 50 — 15 =35 €.

MITAOUZAKL

Kdavw v npdén: : £
40+70+450+35-195¢ RO 195

Apa nmArjpwaoe 195 €.

w  AZloTOIW TIG TIANPoopieq Tou pou divovtal (dedouéva) kal Bplokw
Ta oTolXela yla va anavirow oto deUTeEPO EPWTNHA (NTOUUEVO).
Xpnoiuomnoww rPEOXeLPO0 OXEDAYPAMMA 1) POASL.

09:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00

= YTioAoyiw.
Ané wpa 09:00 wg 15:30 (03:30 W.|.) eival 6 wpeg kat 30 Aemtd 1y aA-
A\wg e&fuol wpeg.
Enopévwg to kKatdompua eivat avolxtd 6 wpeg kat 30 Aerttd 1y e&fuot
WPEG.

w Kdvw €Aeyxo av oL anavtrioelg Jou eival AOYIKEG.

= [lapatnpw o1l TV TANnPo@opia tou mpoBAuatog «O MixdAng eixe
200 €» dev TN xpnotuornoinoa nmoubevd. Eivat dnAadr| reptttry TMAnpo-
popia.

Madaivw Kal dupdpal
m [a va AJow eUkoAa kat ypriyopa €va mpoANUa armokwdIKOMOoWW TIG TIAN-

poopieg, TIg a&lOAOYW Kal TIG OPYAVWV® YLa va Bpw oxEdlo Auong.
m EAEyxw av 1o mpdBAnua €xel MepITTEG 1] EANNEIG TTANPOPOPIEG.

15)



m EAéyxw TO amotéleopa Tou TPEORANMATOG va eival Aoylkd Kal KAvw

enaAiBeuon.

B Meplkég QopEG UNApPXOUV TIPOBARATA TIOU €XOUV TIEPLOCATEPEG and uia

AUoELG.

7.1 Ot 17 pabAtpleg kat oL 26 pa-
ontég Qg A’ tdéng tTou 3ou AnuoTi-
KoU ZxoAeiou TpimoAng mryav ekmat-
OeuTIKN ertiokeyn pe Aewgopeio 50
B€ocwv. 'Epelvav kevég B€oelg; Av
val, OoEg;

7.2 0O Mdpkog CuyiCel 43 KING Kal O
MatBaiog CuyiCel 5 KNG ieplocdTEPQ.
Méoa kA CuyiCouv kat oL duo padj;
SUPMANPWV®W TOUG TIVAKEG.

_Mdpkog

7.3 Anavtd pe To vou.

H Mapia emoképtnke I ylayld g
v wpa mou deixvel TO POASL Tou
akohoubel. KdBloe 2 wpeg. Tt wpa

EQUYE;

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

7.4 H NioAéta oTIC SIOKOTES TOU
kahokaiplou didBace Tpia Aoyotexvi-
k& BiBAia. To a” BiBAio eixe 320 oehi-
deg, To B’ BBA0 elxe 260 oelideg Kkat
T0 Y BP0 eixe 180 oeAideq. Mdoeq
oelideg diaBace ouvoAlkd N NikoAETa.
(Na AuBel pe duo Tpdroug.)

7.5 H Aavdn aydépaoce éva Aoyote-
XVIKO BIBAI0 pe 12,50 €. Tnv a’ nuépa
dldBaoce 40 oehideg, ™ B nuépa did-
Bace dmAdoleg oelideg kaL T Y nué-
pa didBace To €va TETapTo anod TIq oe-
Aideg Tou didBace ™ B nuépa. Av To
BB €xel 358 0eNideg, MOOEG OENDEQ
B€Ael va dlapdoel akdua; Bpiokw me-
PLTTEG 1] ENNIE(Q TANPoPopIEg.
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7.6 Tnv MNapaokeuri MaPakoAoU-
Bnoav uia cuvauAia 2.580 drtouaq, TO
>dBRaro 290 droua meploodTePaA Kal
v Kuplakr Atydtepa dtopa and éoa
napakoAoubnoav Tig dUO TPWTEG 1-
pépeg. Mdoa dropa mapakoAoudn-
oav T ouvaulia v Kuplakry; MNoéoa
dtoua napakoAouBnoav tTn cuvaulia
KAl TIG TPELG NUEPEG;

Bplokw meptttd 1§ eAN\mr) otouxeia.

7.7 Me ta 8sdouéva Tou enduevou
nivaka ypdoew &va nmpodpAnua, diatu-
MWV TPl epWTAUATA Kal TO AUVW.

nivakag
- TIOPTOKAAIEG - 120
_ HAVTAPWIEG 25 \yoTepeg
________ AELIOVIEG
ZUvolo 293

7.8 O Navhoc o avBomwAng otn
ylopt Tou Ay. Avdpéa TToUANCE TIOA-
AAd Aouloudla. MeAetw Ta OTOlKElQ
ToUu paBdoypPAPPATOG TIOU AKOAOUBEL
KAl aravtw OTIG EPWTNOELG.

a) Méoa Aouloudia amd kdabe eidog
TIOUANCE;

B) Méoa meploodtepa TELAVIAPUANQ
noUAnoe and Touq Kpivoug;

y) Mdoeg Aiydtepeg papyapiteg mou-
Anoe and ta yapipalag;

8) Mdoa AouAoudia TIOUANCE CUVONIKA,;
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TTWANOMN AOUAOUBLWY
7.9 Eva kouti éxel 12 poAUBla kat

KooTiel 4 €. 'Evag BBAonwAng ayo-
paoce KouTld ue MoAUBLa a&iag 40 €.
a) MNdéoa koutild MOAUBIa aydpace;
SUPMANPwWvVw Tov Tivaka 1.

B) Méoca poAUBla aydpace; ZUMPIAN-
PWVW ToV Tiivaka 2.

niivakag 1

nivakag 2

el -

7.10 H Mupt®d ékave épeuva oTOUG
pHabntég g A" 1déng «Mdoa ppouta
TPpWve KABe nuépa». Ta atolxeia mou
OUYKEVIPWOE TA Tapouciace Oe Ti-
VAKQA KAl 0€ ONMEIOYPAUMA.



ZUMMANPWVW Ta otolxeia mou Aeimouv  a) Ndéooug Habntég €xel n A TdEn;
ard Tov mivaka kat ané 1o onueld- B) Ndéocol pabntég Tpwve AydTtepa
YPQUUA KAl arnavtw oTIq EPWTHOELG. ard dUo ppouta TNV NUEPQ;

Tivakag y) Mdéoot pabntég tpwve duo ppouta

S Tvnpepa , ,
PPOUTWV 0 ______ 1 ______ 2 ________ 34 5) Ndéool pabntée dev TPWve Kavéva
apiBpég . e (GPOUTO TNV NUEPQ;
adnTwv S - % &) Ndéoot yabntég TPWvVE MEPLOCOTE-
) pa and tpia ppouta TNV NUEPQ;
onueldypappa
101
> 97 °
\g gl °
& 771 °
S 67 °
\U‘ 5t [ ]
q(::;_ 4 + )
S 31 e °
C 2+ e °
11 o °
0 1 2 3 4
aplBpodg epoltwv

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 29



YL AOKRAOEIS
”“V;n 4 Kal TTRORAApUata

1. e kaBepia and TI¢ MAPaAKAT®w MEOTAcelg BAlw I OTn owoTH Kat A oTn
Aaveaopévn.

a) To yneoio 2 otov aplBud 325 pavepwvel SeKADEG.

B) O HkpATEPOG APIOUOG TIOU UIMopw va PTIAEW ue Ta Ynoia 4, 1,
9, 6 eival 0 1.694.

y) 3.998+2=4.000

d) To od Tou apBuou 18.000 eival o apBudg 10.000.

€) To dinmAdoto Tou apibuou 12.500 eival o aplbudg 25.000.

ot) O apBudg 14.550 sival pkpdtepog and Tov apdusd 14.650.

7) 5.000-1=4.998

n) Av ard tov apBud dekagl xAddeg mevrakdola oapdvta a-
Pap€ow Tov apBpod 140, Bpiokw Tov apBud 16.400.

L

U 000000

2. o Kdavw TIC MPAEELG Ye eKTiunon (Mepimou).
a) 3.998+7.805=....... nepinou B) 7.300-3.900=........ nepinou
e Kdvw umoAoyloud e TIPOXELPES APLOUOYPAUUES.
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3.900 4.000 .. 7.300

3. Ava\iw Toug apBpoug, OMwe OTo MAPASELYA TIOU AKOAOUBE.
8.362=8.000+300+60+2

) 12598 = ..o eeeeeeseeeeneens
B) 7.765 = .oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesenene

0 S K10
B3) 18.702 = oo eeeeseeeseeneenns

4. Bpiokw TO apBUNTIKS HOTIRO KAl CUUMANPWVW TOUG ApIBpoUG.
8.325, 8.425, 8.525, ..... Y eeenn Y eeees Y eeens Y eeenn Y eeenn Y eeees Y eeen Y eeenn Y eeees Y eeens , 9.725
5. Bpiokw To HOTIBO, TO KUKAWV® Kal UTIOAOYI(w TN oUVONIKY] agla.
x — 502, y —»>198, w — 300
A)XYWOXYOXYOXYW®XY® > UVOMNIKN] a&ia: |:|
B) XXWXXWXXWXXW SUvoNkA agia: [ ]
6. O dHNG éTpeke 285 PETPA Kat 0 STaUPog ETpeke 300 HETPA MEPIOTOTE-

pa. Méoa peEtpa €tpegav kat ot duo padj;

EKTIPHW: eeuees Bplokw pe akpipela: ......

7. Tpdow Tt SnAwvel To Pneio 7 o kaBéva and Toug MAPAKATW apBuoUG.

a) 3.507 dnAwvel .............. B) 7.542 dnAwvel ..............
y) 12.074 dnh\wvel .............. 8) 13.700 dnAwvet ..............
€) 18.475 dnA\wvel .............. oT) 17.040 dnAwvet ..............
¢) 17.000 dnAwvel .............. n) 6.007 dnAwvet ..............

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 41



&. Juumnpwvw ToV MaPaKATw TVaKa, OMwe 0To MAPASELyua.

7.8 .5 6 7356  entdxihddeg Tpiakéold mevAvTa E€1
15.614 -

9. Tpdow Tov auéows TIPONYOUHEVO KAl TOV AUECWS EMOUEVO TWV TIAPAKA-
TW ApLOuWV.

a) ... <800<....... B ... <19.999<.......
) <7.010<....... o) ... <15.000<.......
£>) I <13.800<....... oT) ....... <16.000<.......

10. Mpdoew TeTpaPriPloug apilBpolg and Tov 1.378 wg Tov 9.990 Tou EXOuV
ot 6€on Twv povadwv (M) to Yneio undév (0), otn B€on Twv dekddwv (A) To
yneolo 8 kat otn B€on Twv ekatovtadwv (E) To Yneio 5.

11. O Nwpyog yia va ayopdoel évav NAEKTPOVIKG utrtohoytoTr] édwoe 1X 1 E
14 A 16 M gupw. MNdéoa eupw &&le o H/Y;

12. Mia Blotexvia épage Tov Mdptio 1.600 prhouldkia kat Tov Arpikio épaye
Ta pod. NMoéoa unAouldkia épage auvollkd Tov MdpTio kat Tov AmpiAlo;

13. Ndoec ppuyaviég €xouv Ta 15 nakéra, av To éva NakéTo €xel 15 ppuya-
VIEG; To AUvw e Tiivaka Kat pe ipagn.

nivakag
preoee - -0 - - - - 15
14 . Fpdpw GAouC Toug MEVTAPRPLOUG aplBuoUc Tou éxouv ot Béon Twv AX
To Ynoio 1 kat otig B€oelg Twv MX, E, A kau M {Sla ynepla.

42



15. H okoyévela Tou Kwota m\fjpwoe yia AEH 1o a’ tetpdunvo 380 €, 1o B’

TeETPAUNVO 305 € kat To Y TeTpdunvo 295 €. MNMdca eupw MANPwoe OAO TO XPO-
vo; EAEyxw av 1o mpdBAnua éxel kal deltepo TPATo AUong. Av val, To AUvw
Kal e Tov deUTtePO TPOTIO.

16. Bpiokw TV MEP{HETPO TWV TMAPAKATW TIOANUYDOVWV:
3 . 23 eK.
) Cj s
2 .
2 .
35 ek. 48 ex.
4 .
42 eK.

17. B&lw toug enduevous aptBuous otn oelpd, and Tov JEYOAUTEPO OTOV HI-
kpdtepo: 1.416, 13.192, 1.208, 5.006, 13.108, 19.720, 1.352.

18. H nepiuetpog Tou Simhavoy moAuydvou eivat 592 N
METPA. Bplokw To urkog g Ayvwotng MAeUpdg Tou. om

124 . )

19. Yrnoloyilw pe ekTipnon, dnwc oto Mapddetyua:
a) 3.678+2.999 —3.700+3.000 - 6.700

B) 2580+1.990 —.vviiiiiiiiiennn. e
Y) 4.850+5.900 —.iiiiiiiiiiinenn > e
8) 5800-3.999 ... > e
€) 1.425-980 D e
01)19.895-4.700 — ...eeiiiiiiiiinnns .

20. O . Navaywtng aydpaoce KNUATIOTIKA Yia TO OTiiTL Tou a&iag 4.500 €. To
Katdotnua Ouwg Tou €kave EKTTTwaor. Ndéoa eupw MANpwoe; Bpiokw meptttd i
e\ oToukela.

21. Supm\npwvw Toug apBuoUg TIou AE(Mouv oTa TETPAYWVA TIOU AKOAOU-
Bouv, €tolL wote To dBpoloua oplldvtia kat kdbeta va eivat 18.000.

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou. 43



a) - 700 B)  13.400

6.500 2500 12.000

3.250 - 2.800 11.250

22.To napakdtw paddypaupa deixvel méoa KNG KpEag MOUANCE [ia KPea-
Tayopd oe éva prva. MeAeTw Ta OTolXEl, CUMMANPWVW TOV THivaKa Kal ara-
VTW OTIC EPWTNOELG.

nivakag
L, o
o] /
§ 3000 1 - Xopwo
2 20001 Hooxapl
RS o I A ooapvl
1 _Kotomouho -

apvi

Xolpvé
poaxdpl
KOTOTIOUAO

a) Mdéoa KIAA xolpvé TIOUANCE;

B) Mdoa KIANG KOTOTIOUAO TIOUANCE;

y) Moéoa Aydtepa KIANG apvi TouAnoe and ta KIAG XoLpwo;

8) MMdoa neploodtepa KINA KOTOTIOUAO TIOUANGCE amnd Ta KIAA Xolpwvo;

€) MNdoa KNG pooxdpt IoUANCE;

oT) Ndoa KNG HooxXApPL EMPETE va TIOUANCEL AKOWN Yia va @TACcEL TA KIAA KO-
TOTOUAO TIOU TIOUANCE;

) MNdoa KNG kKp€ag TIOUANTE OUVONIKA;

23. Zupm\npwve To oTAUPAPIBUO.

Kdaéera OpiZdvTia 1 2 3 4
1. 16.010-810 1.1AX 5X 9M ] ] ]
2. 20.000-1 2. O nponyoUue- 1| | 2 |
3. 11X 5M vog Tou 10.010 - -
4.10X 4E 3. 11.000 -1 8 | N |

4. 15.700 - 80 _ _
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10 KpIitipio aéloAdynons

Baduos avwtepos: 100 Baduos eTTituxias: ...

1. Ané Toug napakdtw aplBuoug Bpi-
oKw feuydpla Tou oxnuatiCouv Tov a-
p1Buo 5.000:

2.500, 2.200, 750, 2.800, 2.500, 1.250,
1.980, 3.750, 3.020, 4.250. (B10)

2. Bpiokw Tov apiBué mou sivat:
a) katd 2 E peyalUtepog amd Tov 2.358,
B) katd 9 M peyalitepog arnd tov 18.599,
y) Katd 4 X pikpdtepog and tov 19.050,
8) Katd 4 A pkpdtepog amnd Tov 12.020.
(B10)
3. Tpdow mevtaPrpoug aplBuoug
mou va €xouv otn 8€on Twv M 10 Ynepio
pundev (0), otn B€om Twv A TOoug povouqg
aplbpoug, ot B€on Twv E 10 Ynopio un-
Ogv (0), otn B€on Twv X Toug Juyouq a-
plOuolg kat otn B€om Twv AX to Yneoio 1.
(B12)
4. O Néotopac aydépaoce éva Yuyeio
pe 1.099 € kat pua kouliva pe 850 €. Mo-
0a eupw TAPWOE;
EKTIHM: vivvviriiiiiiiiiiiiiiiiieieneeeee,

Bpiokw pe akpiPeia: ... (B12)

5. Bpiokw 1o POTIRO, TO KUKAGV® Kal
urtoAoy(Cw T ouvolikr Tou a&fa.

L] O

1.250 2.500

Hjotgonnougo
>uvoANKn agla: I:]

(B12)

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

6. YrohoyiCw e TO VOU KAl e eKT{UNOM.
a) 3.678+4.998 =.....c.ccceeneen.

B) 2.956+1.980 =..................

y) 15.720-3.999 = .....cocvvn.....

0) 12.900-5.980 =.................. (B12)

7. Zuykpivw TOUG TaPAKAT® apid-
poug, Bdalovtag Ta oUpBoAa tng aviood-
mnrag (<, >) Kal ypdow To ynoeio e
Bonbnoe yla va kdvw Tt ouykplom.

a) 560...730 — 10 Ynoio Twv ...

B) 1.240.....1.235 — 10 YNYio TWV ...

y) 3.784....3.696 — TO Ynoio Twv ...

8) 14.920.....15.920 — 1O YNPi0 TWV ...

€) 19.652.....19.658 — 1O WUNYio TWV ...
(B10)

&. Bpiokw TNV MePIPETPO TwV eMOpE-
VWV TIOAUYWVWV.

142 .

a
) 158 1, 93 .

229 1.

231 . 476 .

(B12)

9. H Khewd kowdrar ouvibwg OTIG

22.00 kal &umvdel tnv wpa mou Jdeixvel
TO POAOL MNdoeg wpeg kodTay;

(B10)
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20 KpItApIo aloAdynons

Baduos avwtepos: 100 Baduos ermituxias: ...

1. Bdlw om oepd, and Tov HUKPSTEPO
oToV EYOAUTEPO TOUG MAPAKATW APIB|oUGs:
19.221, 14.971, 16.720, 18.820, 14.871

2. Tpdow Toug povoug aptBuole and
TO 14.000 wg 1O 14.020. (B11)
3. Me ta ynoia 1, 2, 3, 4, 5 PGV

névie mevtaynploug aplbpolq HKpdTe-
poug ard to 20.000. (B11)

4. H neplueTpog TOU MAPAKATW TIOAU-
ywvou eival 2.320 pétpa. Bpiokw 1o un-
KOG TNG Ayvwotng mAeupdg Tou.

250 .

480 .

520 . on

(B11)
5. 3¢ mowov and Toug apBUOUS
15.896, 7.652, 11.564 t0 Ynoio 6 €xel
MikpdTePN aia; (B11)
b. JUPNMANPWVW TO TIAPAKATW TETPA-

Ywvo, €10l wote To dBpoloua oplldévtia
kat kdBeta va eivat 20.000.

(B11)
7. O k. ZTaudtng urmoAdyloe ST yla ™
OKemr Tou orutiol Tou Xpeldletal 3.950

46

kepauidia. ‘Exel ayopdoel 2.495 kepapli-
dla kat m\pwoe 3.035 €. MNdoa kepapi-
dla mpérnel va ayopdoel akoua; Bplokw
Ta mepurtd otolxeia, Ta daypdew kat
AOvw To TPSBANuUa. (B11)

&. ‘Eva mpamplo uypdv Kauolpwv
noUuAnoe tn Agutépa 1.250 Aitpa Bevdi-
vn, TV Tplm 1.950 Aitpa, ™Tv Tetdptn
2.095 Aitpa kat Tnv Méurtm 1.728 Aftpa.
Méoa Aftpa Bevlivn mouUAnoe Kal Tng
T€00EPIG NUEPEG; (B11)

9. O mnopakdtw mivakag Seixvel TO

Upog mévre mawdiwv. Mapoucidlw Ta
dedopéva Tou mivaka oe paBddypauua

~ Apng 140ek.
dumg 142K,
Pévog ~ 138eKk. -
‘Epik  144ek.
,,,,, ‘Bvit - 136ek. -
145
140
g L
=
i=
135
130 T
nadla

a) Moo naudi eival o YnAo;
B) Moto nawdi eival o Kovto;
y) Méoa ekatootd npénel va YnAwoel o
‘EvTl yla va ¢tdoel tov Apn); (B12)



dpacstnpiotnta - Avakalvyn

-

MPOCJETW KAl AQalpw

To KUAIkelo Tou oxoAeiou MOUANCE OTO TMPEWTO SIAAEPA 32 XUHOUG
TOPTOKAAL Kat 19 xupoug urAo. Ndécoug xupoug MoUANCE GUVONIKA;
EKTIPG:

32 +19 — 30 + 20 = 50 xuuoUg mepimnou

Bpiokw pe akpipeia:

dedopéva (YyvwaTd) {nToupevo (AyvwaTo)
® TIOUANCE 32 XUMOUG TIOPTOKAAL  © @ TOCOUG XUHOoUG MOUANCE GUVO-
~ ®TOUANOE 19 xUuuoUG Ao " NKG
Kdvw v npdé&n opildévtia kat kdbeta:
opiovTia KGOeTa
32 19
32+19=51119+32=51 + 19 I + 32
51 51

Apa oUAnoe ouvohikd 51 xupoug.

AlOTUTTIOV®W TO AVTIOTPOPO TIPORANUA.

To KUANIKE{O TOU OxOAeiou TTOUANOE CUVOANIKA OTO TIPWTO SIAAEUUQ
51 xupoug. Ané autoug ot 19 rjtav xupol urAo Kat ot urtdAotrol Atav
Xupoi moptokdAL. MNdoot Tav oL XUpol OPTOKAAL;

EKTIPG:

51-19 — 50 — 20 = 30 xupol TTopTOKANL TIEP(TIOU
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BpIOKw pe aKplﬁela

Bsaopsva (vaOTa) {nToupevo (AyvwaoTo)

e TIOUANOe 51 XUMoUG OUVOAIKA -~ @ TIOO0OUG XUMOUG TIOPTOKAAL ToU-
e TOUANOE 19 upoug Ao~~~ Moe
Kdavw v npdén opifévtia kat kabeta kat enaindelw:

opiZévTia KaOeTa emaAfbeuon 1n enmaAnbguon 2n
51 51 32
51-19=32 - 19 - 32 + 19
32 19 51

Apa mouUAnce 32 XUPoUG TIOPTOKAAL.

w [lapouatdlw T AUon Twv dUo TPONYOUUEVWY TIPORANUATWY UE KU-

IR
\/

Madaivw Kal dupdpal

m H npdobeon kal n agaipeon eival mpd&elg avriotpogeg.

m Av aMd&oupe T oelpd Twv MPOooBeTEwY, To ABpolopa dev aANALEL.
H di6mta aut] g npdobeong Ayetal avTIPETABETIKN Kal dev LoXUEL 0NV
agaipeaon. Xpnoonowwvtag autrv v 1dTa yivetal kat n emaAneuon
(dokuun) Tng mpdobeong.

m [Na va npooBeooupue dUo 1) eplocdTEPOUG apPLBoUG TOUG TIPOCOETOUE UE
érolov TPOMOo HAG SIEUKOAUVEL.
MNapddeiypa: 12+6+8+4=12+8+6+4=20+10=30 1

12+6+8+4=12+4+6+8=16+14=30
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KAOEIS Kal TIRORAAKATA YIa AUON

8.1 Kdavw Tiq npdEeiq pe extiunon.
a) 528+976 —500+1.000=1500 mepitou
B) 608 +480 —>...covoeieeeeeee,
Y) 482+695 —> ..o,
0) 2.999 +1.005 —> ...covvvvviiiiieeiene
€) 3.100+2.050 = ...covvvrveiererrernen

8.2 H >opia miye oTo MOAUKATA-

otnua kat €ide 011 €va ModrAaTo Ko-
oTiCel 125 €, a undAa 48 €, 1 Ceu-
Ydpt manoutola 92 €, ua abAnTIKY
@opua 102 €, éva prou@dv 228 €,
Ma ourpéla 12 €, 1 Ceuydpl yavtia
15 € kal ua Todvta 65 €.

a) Av ayopdoest 10 TOdNAATO, TN
prtdAa kal Ta arouTola, méoa Eupw
Ba mAnpwoel;

B) Av ayopdoel TO pmoupdv, TN
POPua, TNV TOAVTA KAl TNV OPMPEAQ,
nooa eupw Ba MANPWOEL,

y) Ndéoa eupw eivar akpBdtepo TO
prtoupAv and tn POpuQ;

d) Ndéoa gupw pnvdTEPA KOOTICEL N
oprpéAa and tn Undiag;

8.3 Kdvw kdPeta TIC EMOUEVEQ
npd&elq:

a) 552+ 904

B) 428+ 245+ 96

y) 1524976 + 608 + 3.580

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

3) 786 -354
£) 2.794-932
oT) 5.009 - 2.462

8.4 Suumnpwvw TOug apPIBUOUG
Kal Ta oUPBoAa Twv MPA&ewv Tou Asi-
TIOUV OTA £MOUEVA KUKAIKA OYUaTa.
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8.6 Kdvw T Mapakdtw MPooE-
OELC e TIG EMOANBEUTELG TOUG:

a) 479

8.7 Kdavw Tic endueves apalpsoelq
Kal TIG eMaAnBeUoelg TOUG:
EraNiBeuon 1" EmoiBeuon 21

a) 826 er e,
- 503 F oo + .
B) 672  n
— 425 F oo, + oriennn.

8.8 TMolov apBud npénel va npo-
00€ow oTtov aplBud 476 yla va pag
dwaoel Tov aploud 945;

8.9 Avo Moyaplacuoi tou O.T.E.

elxav 3.476 povddeqg. Av o €vag Ao-
yaplaouog eixe 1.738 povadeg, mo-

50

oeg HovAdeg elxe 0 ANAOG Aoyapla-
OUOG;

8.10 ‘Evag napaywydg pdlewe and
TO KMua Tou 1.250 KIAG akTwvidia.
MoUAnoe T Aeutépa otn Adikn a-
yopd 385 KIAA kat Tnv Tpitn 469 Ki-
Ad. Mdéoa KIAG akTvidla Tou €uelvav
anouAnTaq;

8.11 O Kdootag épaye yia mpwivéd
Mia kouma ydAa, €va auyd kat gva
KOMMATL pnAdruta. ‘Ekave pia wpa
nodnAaTo kal katavailwoe 270 Bep-
Mideg. Mdoeg wpeg mepinmou mpénel
va Kdvel modnAarto yla va karava-
ADOoeL OAeq Oxedov TIG Bepuideg ou
TNPE;

O¢ppide
AUYO .o 80
vdAa (1 koUma) ............... 160
PoUTUpPO ATOUIKG ............ 70
HAAO ..o 130
pnAdmiTa (1 ko) ......... 360
TOOT (HE TUPI) e 310

8.12 Suurminpdvw Toug apBuoug.

_4520+41.030=......... 1.280+.........=3.000

- 1.030+.........=5.580 - ........+1.280=3.000

E o -4.520=1.030 3.000-1.280=......... E
......... -1.030=4520 - 3.000-.........=1.720
550-........=1.030 _ .........=1.720=1.280




8.13 Kavw kd&Beta v endpevn

npdcobeon, aAN\Alovtag TEOOEPIG

POPEQ TN OELPA TWV TIPOCBETEWV.
528 + 876 + 402 + 2.532

8.14 H Kprm éxel éktaon 8.261
TETPAYWVIKA XIAOueTpa kat n EU-

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

Bola €xel €ktaon 4.167 TeTpaywVIKA
X\uetpa. MNdoa TeTpaywvikd Xti-
AOpeTpa peyaAutepn eival n €ktaon
™G Kpnng;

8.15 Av avtalMdEw peTagl Toug Ta
gneoia 3 kat 6 otov apBuod 9.836, Ba
ndpw MKPOTEPO 1 HeYAAUTEPO a-
pBud; Mowa Ba eivat n dagpopd
TOUG;
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MoAAAAGo1Gzw pe
01G(OPOUS TROTTOUS

ApacTrpioTATA - AVAKGAVY N ........ceeennnnninnnniiiiiiiiiiicceeeee,

w H AyyeAkn} mrye oto avBorwAeio
va ayopdoel Aouloldla yia TN

ylopt Tng untépag tG. Kolta&e

sz KAtdAoyos -

) ) ) TPLAVTAPUAND ...oovee b 3€

TIG TIHEG Kal ayépaoe 4 yapipaAa, HaPYQPITA™. ..o s il 1€ 50\

4 papyapiteg kat 12 Tplavtapui- yapitpa)\o ............................ 2€
M4 2 . . kpivog X Z/ZAN. .. 2€ 80\

Aa ,ooa cupw 1'[,)\r]pw08, ) yapdévia (YAGoTea)\....L.... 17€
Atlornolw ta dedougva (YvwoTad) oTol- apahia (YAEGTEQ) ......oo.... 13€

xela kat Bpiokw to {nToupevo (Ayvw-
oT0).
MNa ta yapipala €dwoe 2+2+2+2=8€ 1 4x2=8€.

MNa T papyapiteg Edwaoe:
1€50A. +1€50N. +1€50N. +1€50A. =4€200\.=4€+2€=6€ 1
4x(1€50\.)=(4x1€)+(4x50\.)=4€+200\.=4€+2€=6¢€
Na ta TpravtdpuAila €dwae:
3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=36€ 1

12x3=(10+2)x3=(10x3)+(2x3)=30+6=36€

Apa n AyyeAikr MANpwoe yia Ta Aouloudla 8 +6+36 =50¢€.

= Av MAApwoE pe xaptovouiopara tTwv 10 €, méoa xaptovouiopara &-

dwaot;

Kdvw tov unoAoyLlopod Tiou akOAOUBE:
50€=10€+10€+10€+10€+10€ — 50€=5x10€

To 50 dnAadn eivat moAAamAdoio tou 10.
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= Av IANPWOE € XAPTOVOIoUaTa Twv 5 €, méoa XapTovouiouata E3wag;
Mrmopw va urtoAoyiow wg eENG:

50€=5€+5€+5€+5€+5€+5€+5€+5€+5€+5€ >50€=10%x5€
To 50 dnAadn] eivat moAAaTTAGGIO TOU 5.

w Av ayopadle 10, 100, 1.000 TplavtApuAAa, MEca eupw Ba TIANPWVE;
Yrohoyilw wg €&Ng:
10x3=380€ 100x3=300€ 1.000x3=3.000€

w Av aydpale 12 yAdotpeg apahia yia mpdowvo otig BepAvTeg TOU OTIl-
TIoU TG, MOoa eupw Ba TANPWVE;

YroAoyilw:
12 X 13
RN 10 + 3
10 2 100 30
[x13 |x13 . 19ox10) (tox3) | 19030 =130€
130 26 20 6 | _
Al oo | exa 20 +6 = 26€
+ 156 €
156 €

Madaivw Kal dupdpal

O moA\anAactlaouég eival pia ouvtoun npocbeon (cwv MPOoCBETEWVY.
Ot aptBpoi ou moAanAaatdloupe A€yovtal TapAyovTeg.
Av aA\daloupe TN oelpd TwV MapayovIwy, TO Yivouevo dev alAlEL.
O noMamnA\aolacpdg evog aptbuou pe to 1 (éva) divel yivouevo Tov idlo Tov
apLopo.
O moManAaclaoudg evog aplbuou pe 1o 0 (Und€v) divel ywopevo mdvra
HNOEv.
A&lonowwvtag Tnv npornaidela Bpiokw Ta mMoAAamAdoia evég aplduod.
Mapdadeiypa: MoMarAdola Tou apiBpou 2 (11, ) eiva:

I1,:1x2=2, 2x2=4, 3x2=6, 4x2=8, 5x2=10, 6x.....

Ma va moAarnAactdooupe €vav aplopo pe to 10, 100, 1.000, ... ypdpouue Tpw-
Ta Tov apBpd Kat Petd Bdloupe Tooa Undevikd, doa €xel To 10, 100, 1.000, ...
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m [a va moAanAacldooupe aplBuoug Tou €Xouv oTo TEAOG UNJEVIKA, XwpPi-
Coupe pe €va ToEAKL Ta pndevikd kal MOAAAMAAoIAloupe Toug aplBpoug
XwpPIg autd. MeTd peTpdue Ta UNdeVIKA TIoU €xoupe Xwploel kat Ta BAloupe

OTO TENOG TOU YIVOUEVOU.
Napadeiypa: 3(00+2(0=6.000.

“

AOKAOEIS Kal TINORAApAta yia Aoaon

9.1 Suuminpdvw Toug aplBuoUg
TIoU Ae(mouv:

5x8=.... .ex9=45  7x6=...

8x...=40 6x...=54 4x...=24
7x..=49 7x...=63 6x..=24
..x4=382 ..x9=72 ... x3=24
10x..=100 9x9=.... 8x...=24

9.2 Supminpovw, 6Mwg OTo Ta-
pddetyua:
4+4+4+4+4:=-2015%x4=20
0+0+0+0+0=...... f.... = ...
8+8+8+8+8+8=...... n... = ...
1T+1+1+1+1+1+1= ... ... = ...

9.3 Kavw TIg mpdEelg, dnwg oTo

napdadelyua:
a) 3x15=3x(10+5)=

= (3x10)+(3x5)=30+15= 45

9.4 O >146nc ayépace 6 Kpoua-
odv pe 80 Aertd (cents) to €va. Mo6-
oa Aerttd (cents) MANPWOE;

9.5 M mAedpaon atilel 599 €.
Méoa eupw a&iCouv 5 TNAeoPACELG;
EKTIHM:  tiviiiiiiiiiiiiiiiiiecieeeeeeeeeee e

Bplokw pe akpiPera: ..iiiniinninn,

9.6 ‘Eva nokéto éxel 15 ppuyo-
VIEG. Mdoeg ppuyaviég éxouv ta 10,
100 kat 1.000 nakeTaq;

9.7 Kdvw Touc MOMarmactacpouc:

42x10 4.000x5  150x30
73x100 2.500x4  500x40
18x1.000 300x60 200x100

9.8 Bpiokw pe ektiunon, 6nwg
oto napddelyua:
98x5 —100x5=500



9.9 ‘Eva makéto éxet 100 xapto-
netoéteq. MNoéoeq Xaptomnetrosteq €-
Xouv ta 80 MakeTa;

9.10 oudxvw to 72 emavalapBd-
vovTtag Tov aplouod 9:

94+9+9+ ...
Eival To 72 moAanAdato tou 9; MNarti;

9.11 Yrohoyilw, énwe oto Mapd-
oelyua:

a) 14 x40 B) 12x50
/\ /\
14 x 4x 10 XX

\V4 \V/

56 x 10 e X
A4 A4
k660

Y) 24x300 5) 32x400
/\ /\
XX v X XLl
vV \/
Pew X .

9.12 Yrnoloyilw, énwe oto mapd-
oelyla:

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

a) 18x15 B) 17 < 14
/\ /\
10«8 e
lXI51x15 lx lx
120 120 e e
\ / AN
270 ......

y R 5  19x15

9.13 Yrnoloyilw ta ywépeva, 6nwe
oTo MapAdelyua:

10+5
a 100 | 50 | _
)1f (10 10)| Bx10) | — 100 + 50 = 150
60 | 30 _
6 | 62i0) | @x10) |— ©0+30=90
240
8) 18 + 8
10 —
+
3 —
100 + 20
Y)
10 —
+
4 .
3) 100 + 40
10 —
+
6 —
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9.14 a) >uvexilw Ta moMam\doa
TOu 2:

2.002, 2.004, ..., .., ...,
ceey eey ey eeny 2.020

e TL TEAewvouv Ta TOManAdowa
TOU 2;
B) ZuvexiCw ta moAanAdola Tou 5:

3.005, 3.010, ..., ..., ...,
R N 01510
e TL TEAewvouv Ta TOManAdola
Tou 5;
Y) ZuvexiCw ta nmoAarAdotwa tou 10
rou Bpiokovtal ot dimAavr oTrAn.

9.16 Kdavw Tig npdEeig:

1.020, 1.030, ..., ..., ..., ...,
vy ey ey ey 1,120

2e TL TEAsWWvVOUV TA TOA\aAmAdoLla
Tou 10;

9.15 H pia tTmAekdpta éxel 20 po-
vadeq. Mdoeg povAadeg €xouv:

a) ot 40 TNAEKAPTEG —> ...X...=...

B) Ol OEQ TNAEKAPTEG —> ... X...=...

Y) ot drAdoleg TNAEKAPTEG — ... ... =...
8) oL TPUTAAOIEG TNAEKAPTEG — ... Xer =,
€) oL TETPAr\AOEG TNAEKAPTEG —> ...X.w =
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EmMAUwW TIpOLAAMAta

ApacsTrpioTNTA - AVAKAADY N .......eeenennnnnnniiiiiiiiicceeeeee,

To oxolelo dnuoupynaoe duUo xopwdieq. Aydpaade yia Tov OKomod autd
PAOYEPEG.

a’ xopwdia

MNéoa eupw kKdOTIOQV:

a) oL PAOYEPEG TWV NMAdWV TG a” xopwdiag;

B) oL pAoyEpeg Twv Tadwy NG B xopwdiag;

Y) OAeq oL PAOYEPEG TUVOAIKA,;

w  AlaBAalw KaAd 1o TPORANUA Kal KOITAlW TIPOCEKTIKA TIG €lKOvEG. A-
Elomolw TIG MANPoYopieg TIou pou divovtal (dedopéva) kat Bpiokw Ta
oTolxeila yla va anaviiow ota epwtruata ((ntoupeva).

= Yroloyilw.

a) Me nmpdobeon: 12+12+12+12+12+12+12+12+12=108

Me moAAamAaciacpo:
avaAuTika KaberTa

9x12 12 p
TTAPAYOVTEG
x 9 >

108 YWopevo

10 2
<0 |9

90 18
N/

108
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Apa oL pAoYEPEG TV ALV TNG a” xopwdiag kooTioav 108 €.

B) Me nmpdobeon:
12+12+12+12+12+12+12+12+12+12+12+12+12=156
Me moAAamAaciacpo:

avaAuTiKa KAOeTa
13x 12
O\ 10 + 3 13
10 3 100 30
[x12 |x12 . 10 J@ox10) (roxg) |~ 100+30=130 x 12
120 + 36 ot 20 6 26
O 2 | oxyo| @xg |— 20+6=_26 1
N 156 -
156 156

Apa ol pAoyEpeg Twv TTadlwv TnG B xopwdiag kdoTioav 156 €.
y) MNpocBétw ta duo ywvoueva:
108+ 156 =264 1 (9+13)x12 =22x12 =264

(9x12)  (18x12)
avaAuTika Ka6eTa
20 + 2

200 20 _ 20

10 (10 x20)| (10x 2) | 200 20 =220 i
40 4 _ X =

2 | 2x20)| @x2) | A0F4=_44 44

264 L 22
264

Apa ouVONIKA oL PAOYEPEG KOOTIOAV 264 €.

Madaivw Kal dupdpal

MoAAarnAaclaoud kAvoupe otav EEPOUNE TNV TIUN TNG Miag povadag kat In-
TAUE TNV TN TWV TIOAWY HoVAdwV.

Na va kdvw eKTiunon Tou yivopévou dUo aplBuwy avtikadlotw Tov vav 1
kal Toug U0 aplBpouqg pe Tnv nAnotéotepn dekdda 1 ekatovtdada.
Napdadeiypa: 29x99 — 30x100=3.000.

Er\éyw yla kdbe mpdBANUa Tov Tilo GUVTOMO Kal EUKOAO TpATo AUoNG.
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' AOKAOEIS Kal TIRORAApATA yia Avon

10.1 Kdvw Ti¢ npdEeg:

a) 25 37 80
x 3 x 6 x 5
13 14
x 4 x 2
B) 64 15 37
x 21 x 12 x 25
S + o S
20 45
x 10 x 32
s +oeen
Y) 476 263 205
% 6 X 5 X 7
700 831
X 3 X 6

10.2 To kuhikeio evég oxoAeiou a-

yopaoe 5 KiBwTla TIou To Kabgva elxe
24 xupoug. Mdool rjtav 6oL oL XUUOL;

O1 anavtfoeig Pplokovtal oto TéAog Tou PipAiou.

10.3 Néooug prjveg €xouv ta 18
Xpovia;

10.4 Ndéoec wpeg éxouv Ta 12 eI
KOOITETPAWPQ;

10.5 H EMBipa ayépace 5 Xupoug
TIOPTOKAAL, 4 XUuoUG PNAo, 3 XUpoUg
Bepikoko kal 5 xupoug podAKvo yla
Ta yevéOAd tng. Mdéoa supw TAY-
pwoe, av o kabe xuudg kéatile 3 €;

10.6 'Eva eonatéplo ayépaoce 30

dwdekddeq mudra. Méoa mudra ayo-
POOE;

10.7 Supm\npdvew TIQ TAPAKATW

lodNTEG:

24x16=16x.... wex23=....x15
18x17=....x.... 48 x....=24x....
16x14 =14 x.... ..xb6=....x32

10.8 Mua nohukatoia éxet 15 Sla-
Mepilopata. KdBe dauéplopa €xel 8
népTeQ Kal KABe TdpTa €xel 6 TCApIa.
MNéoa tAua €xel N TIOAUKATOLKIQ;

10.9 To Anpotikd oxoheio Acoou
Kopwvbiag aydépace 18 koutld pe
dompeg KIMwAleg kat 14 Koutid He
XPWHATIOTEG KILWAIEG. To k&Be KouTi
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€xel néoa 60 KluwAieg. Mooeg nrav
OAeQ Ol KILWAIEG;

10.10 Kévw 11 mapakdtw NPEEeLS He
dUo TpdIoug, Onwg oTo NMAPAdELYUQ:
a) (17+34)x63=51x63=3.213
(17x63)+(34x63)=1.071+2.142=3.213
B) (56+41)x38= ..o

10.11 O «. TydBeog MOUANCE 63 Ki-

TPWVOUG PAKEAOUG Kal 37 KOKKLVOUGQ
pe 80 Aertd (cents) tov €vav. Mdoa
eUpPW elognpate;

10.12 Me ta ototxela TQ MAPAKAT®

elkovag Olatunwvw OIKO pou Tpo-

BANua kat To AUvw, opliévTia Kat Ka-

Beta. (To €va CD koaortiCel 18 €.)
/\’\< Y

\

- J
/)“ y\y/‘\ S \‘

>@1\ S
" N

7 SRS YD
/ \ | \/

XY \/\\ Y

10.13 'Eva kévtpo SlaokEdaoNg Exel
3 aibouoeqg. Kdbe aibBouoa €xel 32
Tpanédla Kat KAbe Tpamedl €xel 6 Ka-
PEKAeQ. Mdoeg KapEKAEG €XEL OUVO-
NKA TO KEVTPO;
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10.14 Evag vautikég TaEdeue 5
xpovia kat 3 unRveg. Mdéoeg nuépeg
é\ente and Tto oritt Tou; (O xpdvog
uroAoyiCetat pe 360 nuEpeg kat o
urvag pe 30 nuEPeS.)

10.15 Yrnohoyilw, énweg oto mapd-
oelyua:

a) Me extipnon:

41x25 - 40x25=1.000

Me akpipeia:
(40x25)+25=1.000+25=1.025
B) Me ektiunon:

69x15 —........ =

Me akpipeia:

Y) Me extipnon:

21x30 > ........ =i

Me akpipeia:

0) Me extipnon:

99x12 > ........ ST

10.16 Evronitw ta A&6n, av undp-
XOUvV, OTIG MAPAKATW TPAEELG Kal TIQ
AOvw owaTd.

a 137 B) 3 4
x 16 x 25
822 170
+ 137 + 68
8357 850



